

ВЛИЯНИЕ ПОЛИТИКИ США НА ФОРМИРОВАНИЕ ИМИДЖА ГОСУДАРСТВ

З. Б. Тадеева

Москва, Российский университет дружбы народов, Институт мировой экономики и бизнеса, специальность «Реклама», студент

На сегодняшний день положительный международный имидж любого государства показывает его стабильность в экономической и политической ситуации, уровень его культурного развития и авторитетности на мировом рынке. Позитивный имидж государства непосредственно связан с отношением к нему как других стран мира, так и граждан, населяющих эту страну, влияя на укрепление их патриотизма. И Украина – не исключение из правил. За небольшой промежуток времени после провозглашения независимости Украина стала равноправным субъектом международного права. На сегодняшний день имидж Украины на

²⁵ Логотип Перми в жизни [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.artlebedev.ru/everything/perm/logo/life/>, свободный. – Загл. с экрана.

²⁶ Азбука в виде логотипов городов [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.adme.ru/logotip/azbuka-v-vide-logotipov-gorodov-463205/>, свободный. – Загл. с экрана.

²⁷ Сжечь «табуретку»! [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://perm.rusplt.ru/index/perm-kultura.html>, свободный. – Загл. с экрана.

²⁸ Пермь – лучший территориальный бренд. Что дальше? [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.prdesign.ru/text/2011/perm.html>, свободный. – Загл. с экрана.

международной арене достаточно слаб и противоречив. Это объясняется влиянием таких событий, как протест граждан против авторитарной политики президента Виктора Януковича, начавшийся в конце 2013 г. на центральной площади Киева Майдане и приведший к захвату власти оппозиционными силами. Как стало известно позднее, спонсором оппозиции Украины стали Соединенные Штаты Америки. Причина – в желании снижения российского влияния на Украину. «Война шла не за Украину, а за Европу, потому что укрепление России на Украине, вступление Украины в интеграционные проекты следующим шагом могло повлечь за собой создание единого экономического пространства от Лиссабона до Владивостока, уже в практическом смысле означающее вытеснение США из Европы»¹. Чтобы это не осуществилось, США перешли в наступление в стране, где сложилась благоприятная атмосфера для этого, – на Украине. Они не скрывали того, что хотели бы войти на Причерноморский газовый шельф, открыть генконсульство в Симферополе. Их политики не встречались с силами, настроенными на добрососедские отношения с Россией, а встречались только с оппозицией. Ситуация, происходящая на Украине, напоминает волнения 2008 г., которые переросли в войну между Грузией и Южной Осетией. Американские инструкторы на протяжении долгого времени готовили грузинскую армию, а знаменитый фонд Дж. Сороса, американского бизнесмена, взял под свой контроль вооруженные силы страны. Его фонд ежемесячно выплачивал грузинским офицерам прибавку к денежному довольствию в 80 дол., а полковникам и генералам – в 100 дол.²

США стремились выработать более эффективные механизмы воздействия на политические процессы в Грузии. Они оказывали грузинскому правительству военную и финансовую поддержку. США настолько укрепили свои позиции и влияние в этой стране, что даже помогали отдельным политическим лидерам Грузии завоевать популярность среди населения. Грузия – это главная цель продвижения Соединенных Штатов Америки на Восток. В планах НАТО – размещение ПРО вблизи границ с Россией, хотя стремление расширить зону военного контроля вплоть до Черного моря и Кавказа не афишируется. Грузия для них – это мост для проникновения на просторы Черного моря. Как бы это странно ни звучало, но Грузия превращается в 51-й заморский штат США.

Война, в которой погибли тысячи невинных людей, и ее последствия для Грузии должны были стать горьким примером для Украины. Большую часть населения Южной Осетии составляли люди грузинской национальности, тем самым Грузия нападала на своих же, безжалостно убивая женщин, детей и стариков. В планы США входило подорвать имидж России на международной арене, но в итоге имидж Грузии снизился, рикошетом ударив по имиджу США. Мировое сообщество признало, что вина за произошедшее лежит на администрации Джорджа Буша, поскольку на протяжении нескольких лет Белый дом поддерживал «авторитарный режим Михаила Саакашвили».

На сегодняшний день, в связи со всеми происходящими событиями, имидж Украины в западных странах стал негативным, и это пугает Европу. Такое мнение было высказано во время международного круглого стола «Влияние Евромайдана на имидж Украины» директором Международного качества PR Томасом Ахелисом (Германия). Одной из главных проблем является то, что на Украине нет настоящей демократии, есть оппозиция, но она не имеет единого мнения, ее действия не согласованы между собой. Да и с экономической стороны ситуация сложная – страна является банкротом, и неизвестно, кто захочет взять на себя финансовые риски. Для улучшения имиджа Украины нужны годы, потому что люди надолго запомнят события на Майдане, горе родных, погибших в гражданской войне, разочарование от рухнувших надежд на демократическое правительство, социальную незащищенность. Ха-

1 Эксперт: США спонсируют оппозицию Украины, чтобы ослабить влияние РФ [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://ria.ru/world/20140210/994106427.html>, свободный. – Загл. с экрана.

2 Грузия устала от манипуляций Сороса [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.dni.ru/polit/2005/10/3/70754.html>, свободный. – Загл. с экрана.

ос, посеянный в Грузии, переместился на Украину, и во всем виден один и тот же почерк, который скрыть от глаз мирных людей невозможно. Рейтинг президента США Б. Обамы во время событий на Украине резко снизился, хотя СМИ страны приложили немало сил и средств для его поднятия, в то время как рейтинг В. Путина резко возрос в мире. Это говорит о том, что информационная война, развязанная США, не привела к нужным результатам и их влияние на имидж государств путем его снижения не увенчалось успехом.